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Momento 2

1. Plan de mejora de la intervención: 
El plan de mejora de la intervención responde a la problemática evidenciada en la síntesis diagnostica del momento 2, la cual es la falta de medios dinámicos que plasmen las vivencias y la memoria de los usuarios en torno al centro diurno.
A esta problemática va enfocado el radio teatro, ya que muchos usuarios pueden tener vivencias distintas, pero el Centro diurno para el Adulto Mayor Construyendo Sueños de Recoleta(CEDIAM), ha creado de cierta manera una memoria colectiva, ya que usuarios han dicho que, si han sentido un cambio en sus vidas después de ingresar al centro, estos cambios en sus vidas se quieren plasmar en el radio teatro, en torno a como cambio su vida al ingresar al CEDIAM, como les ayudo anímica, social y comunitariamente.
Es por esta razón que el taller de “ radio teatro” surge ante las demandas espontaneas que se han visto evidenciadas en los talleres psicosociales que se realizan ,en el grupo de usuarios que asisten al centro, los días martes y jueves en la tarde, es por esto que leyendo literatura me acerque al radio teatro ya que si bien para muchas generaciones la radio ha sido un medio masivo de comunicación y escucha, especialmente para las personas mayores, ya que antes habían radioescuchas, con el cual lograban generar vínculos, ya que estimulaban su imaginación, las emociones y sensaciones al oírlo (Maestre,2022). 
El radio teatro al ser más cercano a la tecnología que ellos tenían a la mano cuando eran más jóvenes, se crea una cercanía al crear un propio radio teatro, ya que este es un dispositivo que se ocupara como medio para plasmar las experiencias de vida de los usuarios para la construcción de una memoria comunitaria la cual busca incentivar las habilidades sociales y personales de las personas mayores en el Taller, donde también se dará un sentido comunitario, el cual se tomará como un espacio ciudadano, donde se reivindican las capacidades de las vejeces de ser, contar y de formar parte de las tomas de decisiones tanto personales como comunitarias y participativas ( Baigorria, Montiel y Cabrol)
El radio teatro se puede entender como “un formato de teatro sonoro en el que se desarrolla la dramatización de una escena o varias escenas con el propósito de contar una historia con los elementos propios del lenguaje radiofónico: silencio, palabra, música y efectos sonoros.” (Rogel, 2023, diapositiva 2)
La finalidad del radioteatro es poder plasmar las vivencias de los usuarios, en una historia creada con la memoria colectiva de todos los usuarios de este grupo, para así poder este ser un medio para demostrar sus vivencias y la importancia del CEDIAM en sus vidas.
El enfoque que guía la institución, es el enfoque centrado en la persona, el cual siguiendo sus lineamientos que nos expone Carl Rogers, (1972) “el individuo tiene la capacidad suficiente para manejar en forma constructiva todos los aspectos de su vida que potencialmente pueden ser reconocidos en la conciencia”, en si este enfoque trata a la persona como un sujeto responsable de sí, cómo este al ir descubriendo sus potencialidades le permiten crecer y desarrollarse en constantes interacciones sociales en el mundo.
Este planteamiento considera a las personas como un todo, y esto genera que los usuarios aumenten o no pierdan su autonomía en el proceso de la vejez, esto nos guía al enfoque basado en Derechos, que “reconoce que todas las personas son titulares de derechos y pueden exigirlos.”(SENAMA, 2020), los derechos son universales, independientes a la edad, sexo, condición económica o condición social,  ya que pone la dignidad humana en la mayor posición de la importancia, estos enfoques nos guían en la intervención para mantener la memoria de las personas mayores, y que de cierta forma se sientan escuchados y expuestos en algo concreto, más bien sus vivencias se plasmen en algo concreto, como lo es el radio teatro.
Estos enfoques nos llevan a al modelo comunitario que se emplea en la institución y el cual será una guía para esta intervención, ya que el modelo comunitario “se configura por procesos desarrollados para hacer frente a situaciones o necesidades colectivas de una comunidad a través de la participación e implicación de los agentes a diferentes niveles” (Calderón, Merino, p.228).
El radio teatro lo vemos de una forma comunitaria, ya que responden a una situación o necesidad colectiva, que es el grupo de usuarios del CEDIAM, a través de la participación comunitaria, que podemos ver en la elaboración conjunta para plasmar las vivencias de usuarios acerca del impacto que tuvo su vida al ingresar a este centro día, siempre construyendo relaciones de respeto entre usuarios y profesional. 

2. Objetivos 

· Objetivo general:  Fortalecer las habilidades sociales de las personas mayores mediante la construcción de una memoria colectiva, plasmado en un radio teatro.

· Objetivos específicos:
- Facilitar la expresión de vivencias de las personas mayores, mediante la creación de un espacio participativo
- Promover espacios de participación comunitaria entre las personas mayores del CEDIAM


3. Población objetiva: 
La población objetivo de esta intervención, son usuarios del centro diurno, de la comuna de Recoleta, que asisten los días martes y jueves en la tarde.
Específicamente personas mayores entre los 60 y 92 años.
Se dejarán afuera de esta intervención a los otros dos grupos, por temas de tiempo y desgaste de usuarios y profesionales, se excluirá el grupo de lunes y miércoles en la mañana y el del martes y jueves en la mañana, se eligió este grupo en específico, ya que son los usuarios que más han tenido demandas espontaneas en los talleres psicosociales acerca de talleres dinámicos y lúdicos.

Talleres por realizar: 
Taller 1: Introducción al radio teatro (45 minutos aproximadamente)
Objetivo: Introducir a los usuarios al modelo de intervención el cual les realizaré, se hablará de que es el radioteatro, todas sus características, diálogos, efectos sonoros, como se realiza un radio teatro, y una pequeña muestra de un radioteatro.
Introducción: presentación personal, y de lo que se abordara en ese taller. (5 min aproximadamente),
¿Qué es el radio teatro?, características, y realización de este. (aproximadamente 25 minutos)
Muestra de un radio teatro (aproximadamente 10 minutos)
Cierre: Dudas y preguntas acerca de la presentación (5 minutos)
Taller 2: Evidenciar las vivencias personales y colectivas
Objetivo: Que los usuarios puedan contar acerca de sus experiencias personales en torno al cambio que han tenido al ingresar al CEDIAM.
Introducción: se les presentará la pregunta introductoria para la conversación que surgirá en torno al cambio que han tenido en sus vidas al ingresar al CEDIAM, y como impacta en su vejez y también se les solicitará que firmen el consentimiento informado para que puedan ser grabadas estas vivencias. (15 minutos aproximadamente)
Comenzar a grabar este espacio (con el consentimiento informado) (30 minutos aproximadamente)
Cierre: Realizarles preguntas acerca de la creación de los diálogos, mostrarles opciones y que decidan ellos. (10 minutos)
Taller 3: Creación de los sonidos y dramatizaciones
Objetivo: Poder crear los sonidos, grabar diálogos, sonidos y dramatizaciones.
Introducción: Introducirlos a un espacio comunitario y comunicativo entre sí, ya que se grabarán los sonidos y los diálogos del radio teatro. (5 minutos aproximadamente)
Comenzar a grabar sonidos y diálogos para el radio teatro (35 minutos) (con apoyo de Marcia e Iván) (poder separar en grupos, de los diálogos y sonidos de fondo)
Cierre: Dar una conclusión acerca de lo evidenciado en el taller (5 minutos aproximadamente)
Taller 4: Muestra de la creación
Objetivo: Mostrarles como quedo el radio teatro que ellos ejecutaron y que yo solo fui un medio para lograrlo.
Introducción: Agradecerles y darles la introducción de cómo se realizó en armado del radio teatro (10 minutos)
Mostrar el producto finalizado del radio teatro (15 minutos aproximadamente)
Cierre: Realizar la encuesta de satisfacción a los usuarios en torno a la intervención en la cual fueron parte. (25 minutos)
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